



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 123 (12.434)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



2013 год – Год благополучия и процветания

## ИНСПЕКТОРА ПРОФИЛАКТИКИ – ОПОРА МАХАЛЛИ

В Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан состоялось вручение инспекторам профилактики сертификатов об окончании курсов повышения квалификации.

Заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан полковник А. Мирзаев, начальник Академии МВД Республики Узбекистан полковник Ш. Икрамов отметили, что в процессе дальнейшего совершенствования системы охраны правопорядка огромное внимание уделяется службе профилактики правонарушений и преступлений. Последовательные преобразования в данной сфере способствуют повышению эффективности ее работы.

Местом работы инспекторов профилактики являются непосредственно махалли, в которых они стали гарантом спокойствия и мирной жизни. Поэтому они должны обладать высоким профессионализмом, коммуникабельностью, умением найти общий язык как с аксакалами, так и с молодежью, быть в постоянном контакте с семьями и школой.

– Качество нашей работы зависит и от бдительности, умения расположить к себе людей, – говорит инспектор профилактики опорного пункта

т милиции № 93 Мирзо-Улугбекского района столицы Г. Холмирзаев. – В нашей махалле проживает более 4500 человек, большинство из которых – молодежь. Поэтому одна из главных наших задач – воспитание подрастающего поколения. В целях организации содержательного и полезного досуга и предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних проводятся различные встречи и культурные мероприятия, спортивные игры.

Месячные учебные курсы, занятия на которых вели опытные руководители отраслевых служб, преподаватели Академии МВД, были направлены на повышение уровня правовых знаний инспекторов профилактики, их физической и боевой подготовки. Это, безусловно, повысит эффективность их работы, личную ответственность за решение возложенных на них задач.

Роман БОНДАРЧУК,  
корр. УзА.  
Фото И. ИСМОЙЛОВА.

**В Ташкенте завершился открытый диалог, посвященный обеспечению широкого доступа населения, общественных объединений и СМИ к информации. Он организован Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с МНПО «Региональный диалог» и МЦПЖ «Взаимодействие информационных служб и СМИ в обеспечении открытости и транспарентности в обществе». В нем приняли участие руководители информационных служб верхней и нижней палат парламента, органов государственной власти и управления, а также представители средств массовой информации, сообщает УзА.**

На нынешнем этапе развития Узбекистана усиление роли СМИ и институтов гражданского общества является одним из важных факторов дальнейшей демократизации страны, ее интеграции в мировое сообщество, стабильности в обществе, осуществления принципа «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу», выдвинутого Президентом Исламом Каримовым.

Директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана А. Абдуллаев и другие отметили, что в нашей стране создана прочная законодательная база, направленная на информирование общественности о деятельности органов государственной власти и управления, обеспечение широкого доступа населения, общественных объединений и СМИ к информации. Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутая главой нашего государства, ста-

ла логическим продолжением реформирования информационной сферы, основные задачи которой – обеспечение независимого и свободного развития СМИ и институтов гражданского общества, эффективная защита их прав и законных интересов, усиление организационно-правовой, материально-технической поддержки их деятельности, повышение социальной активности.

Следует отметить, что в Конституции нашей страны закреплены гарантии прав граждан и СМИ свободно и беспрепятственно искать, получать, исследовать, передавать и распространять информа-

цию, а также принципы ее общедоступности, открытости и достоверности. Были принятые законы Республики Узбекистан «О средствах массовой информации», «О принципах и гарантиях свободы информации», «О гарантиях и свободе доступа к информации», «О средствах массовой информации» и ряд других нормативно-правовых документов.

На мероприятии были рассмотрены вопросы повышения роли СМИ в обеспечении роста правовой и политической культуры, правовых знаний и правосознания населения. В частности, была проанализирована деятельность ряда информационных служб, которые являются своеобразным мостом для активного взаимодействия СМИ и государственных органов власти и управления.

Участники мероприятия подчеркнули, что в данном контексте становится актуальным принятие Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», который обеспечит информационную открытость деятельности органов государственной власти и управления в рамках проводимых в стране реформ, на законодательном уровне закрепит наличие информационной службы в каждом государственном органе.

Мехрибон МАМЕТОВА.

ковского оборудования, в том числе депозитных ячеек, систем управления очередью и аппаратов подсчета и сортировки денежных купюр.

Торгово-промышленной палатой Узбекистана совместно с НИИ овоще-бахчевых культур и картофе-

ля, проектом Программы развития ООН «Бизнес-форум Узбекистана» проведен семинар на тему «Строительство и эксплуатация энергоэффективных теплиц в условиях Узбекистана».

В Центре национальных ис-

кусств состоялся вечер, посвященный творчеству выдающейся исполнительницы макомов Берты Давыдовской. Организаторы мероприятия – Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Государственная консерватория Узбекистана.

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

### ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 2013 ГОДА

**Законодательной палатой Олий Мажлиса в соответствии со статьей 31 Закона «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» рассмотрен отчет Кабинета Министров Республики Узбекистан по исполнению Государственного бюджета Республики Узбекистан за первый квартал 2013 года. С докладом по этому вопросу выступил заместитель министра финансов М. Мирзаев.**

Ежеквартальный парламентский контроль за исполнением Государственного бюджета страны входит в число приоритетных задач Законодательной палаты, поэтому находится в центре пристального внимания депутатского корпуса. Исходя из требований недавно принятого Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан», ранее состоялись заседания фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, на которых в предварительном порядке рассмотрен отчет Кабинета Министров по данному вопросу.

На заседании Законодательной палаты отмечалось, что, несмотря на продолжающиеся в мировой экономике сложные процессы и негативные тенденции, в результате последовательной и системной реализации важнейших приоритетов Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране и основных задач экономической программы, определенных Президентом страны на текущий год, в отчетном периоде обеспечены устойчивые темпы роста и макроэкономическая сбалансированность экономики Узбекистана.

По итогам первого квартала 2013 года прирост валового внутреннего продукта страны составил 7,5 процента, объемов производства промышленной продукции 6,0 процента, сельского хозяйства 6,2 процента, строительных работ – 13,2 процента.

Принимаемые меры по стимулированию внутреннего спроса, поддержке отечественных производителей потребительских товаров и углублению локализации производства продукции способствовали приросту объемов производства потребительских товаров на 9,4 процента, розничного товарооборота на 13,1 процента и услуг на 9,0 процента. В целях стимулирования расширения производства потребительских товаров отечественными предприятиями выделены кредиты банков на приобретение технологического оборудования и пополнение оборотного капитала в размере 652,6 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше по сравнению с I кварталом прошлого года.

За счет практической реализации принятых решений по созданию максимально благоприятной деловой среды малому бизнесу обеспечен рост его доли в промышленном производстве с 19,5 процента до 21,2 процента, в инвестициях – с 34,3 процента до 41,1 процента, занятости – с 74,7 процента до 75,1 процента.

За отчетный период по республике создано 250,4 тысячи новых рабочих мест, из них свыше 150 тысяч (60,0 процента) созданы в сельской местности. Из общего количества вновь созданных рабочих мест 156,8 тысячи создано в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, а за счет ввода новых предприятий, расширения и реконструкции действующих производств создано 13,2 тысячи новых рабочих мест.

Общий объем средств, направленных за счет всех источников финансирования на реализацию мероприятий Государственной программы «Год благополучия и процветания» с начала текущего года, составил свыше 1,3 триллиона сумов.

(Окончание на 2-й стр.)



• В Ферганской области идет активная подготовка к достойной встрече 22-летия независимости Республики Узбекистан. В связи с этим в городах и районах, селах и махаллях с участием широкой общественности проводятся культурно-просветительские мероприятия.

• Действующее в СИЭЗ «Навои» dochернее предприятие «Полиэтилен куврлар», оснащенное современным оборудованием, производит полиэтиленовые трубы различного диаметра. С начала года заказчикам уже отправлено продуцции более чем на два миллиарда сумов. Ведется работа по отправке продукции на экспорт.

• В Бухаре состоялась областная выставка «BankExpo 2013», организованная Центральным банком совместно с Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономическим реформам, областным хокимиятом. Победителям конкурса бизнес-проектов, а также начинающим собственный бизнес выпускникам колледжей были вручены сертификаты на получение льготных кредитов.

• Действующим в Бухарской, Джизакской, Кашкадарьинской, Наманганской, Сурхандарьинской областях медико-социальным патронажным бригадам международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» переданы специальные автомашины. Ежегодно патронажные бригады посещают более ста отдаленных кишлаков для проведения углубленного медицинского обследования.

• В Ургенче Хорезмским областным советом ОДМ «Камолот» проведен учебный семинар для лидеров первичных организаций. В его рамках состоялся областной этап конкурса на лучшую первичную организацию.

• В Албании ВЧЕРА проходили парламентские выборы. Главная борьба разворачивается между представителями правящей Демократической партии и социалистами. И те, и другие выступают за евроинтеграцию, однако отличаются в подходе к решению социальных проблем.

• Чрезвычайное положение было объявлено ВЧЕРА в малайзийском штате Джохор. Дым от лесных пожаров в соседней Индонезии довел загрязнение воздуха до опасного для жизни людей уровня. Жители Малайзии и Сингапура страдают от небывалого смога уже неделю. Население индонезийского острова Суматра, расположенного через Малаккий пролив, зачастую намеренно поджигает леса, чтобы освободить территорию под плантации пальмового масла.

• Безрезультатно завершились переговоры министров финансов стран Евросоюза, прошедшие накануне в Люксембурге. Участникам саммита «Экофин» не удалось согласовать законопроект по рекапитализации и оздоровлению банков региона, согласно которому из государственных бюджетов стран еврозоны деньги на спасение банков выделяться больше не будут. В то же время министрам удалось договориться о том, что вклады до 100 тысяч евро останутся полностью защищенными.

• В столице Латвии загорелся Рижский замок. Там находится резиденция главы государства, однако сейчас в ней идет ремонт. Пожарные боролись с огнем несколько часов. Площадь возгорания превысила три тысячи метров. Полностью прогорела и обвалилась крыша замка. Существенный ущерб нанесен расположенному в нем Музею истории. Многие экспонаты могли пострадать, однако часть из них работники успели наложить пленкой, чтобы уберечь от воды при тушении огня.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ Столичное ООО «TexSistema-Servis», заключило договора с 30 ведущими банками на поставку крупных партий современного бан-

ковского оборудования, в том числе депозитных ячеек, систем управления очередью и аппаратов подсчета и сортировки денежных купюр.

✓ Торгово-промышленной палатой Узбекистана совместно с НИИ овоще-бахчевых культур и картофе-

ля, проектом Программы развития ООН «Бизнес-форум Узбекистана» проведен семинар на тему «Строительство и эксплуатация энергоэффективных теплиц в условиях Узбекистана».

✓ В Центре национальных ис-



**Постановление и его исполнение****ВАЖНЫЙ ФАКТОР ЗДОРОВЬЯ**

**В Национальном пресс-центре Министерством здравоохранения Республики Узбекистан проведена пресс-конференция, посвященная перспективам развития фармацевтической промышленности нашей страны.**

На мероприятии отмечалось, что в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова последовательных реформ в медико-социальной сфере особое внимание уделяется развитию фармацевтической промышленности, пополнению рынка качественными лекарственными средствами.

В настоящее время фармацевтическая промышленность страны развивается динамичными темпами. Если до обретения нашей страной независимости в данной сфере действовали всего два промышленных предприятия, сегодня их количество превышает 130. На двадцати шести предприятиях внедрена международная

система управления качеством – сертификаты ISO 9001 и GMP. Семнадцать таких современных предприятий экспортируют свою продукцию.

В результате осуществляемых в сфере последовательных научных изысканий из местного сырья и лекарственных растений было создано свыше тридцати медикаментов, которые были внедрены в производство на отечественных предприятиях. Такие современные и высокоеффективные лекарственные средства, как аллапинин, эндистен, тифестрол, пирацин, купир, сукцинасол, пользуются большим спросом и за рубежом.

Внесение в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекис-

Б. ХИДИРОВА,  
корр. УЗА.

**Как эффективнее использовать обучение английскому языку в развитии туристической сферы Узбекистана? Об этом говорили участники «круглого стола» на тему «Навыки для сектора туризма», состоявшегося в Ташкенте.**

**ОБУЧЕНИЕ АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ РАБОТАЕТ НА СЕКТОР ТУРИЗМА**

Обсуждение организовано в рамках цикла мероприятий под общим названием «Навыки для нового поколения», инициированного представительством Британского совета и рядом национальных партнеров.

Участники «круглого стола» обсудили международный опыт в области исследования и обучения в сфере туризма, пути интеграции преподавания английского языка и профессиональных предметов. Своими мнениями делились британские эксперты, специалисты в области развития среднего специального образования Узбекистана, НК «Узбектуризм», колледжей, специализирующихся в туристической сфере, Центра по труду и устройству молодежи при ЦМИ «Келажак овози» и другие.

Упор делался на создание гибкой системы подготовки специалистов в сфере туризма на базе колледжей с учетом современных требований рынка. При этом обсуждались идеи тестового сотрудничества работодателей, профильных министерств и колледжей.

На встрече был презентован проект Британского совета «Навыки для сектора туризма». По словам его менеджера Шухрата Аманова, проект имеет два основных направления: совершенствование системы изучения и преподавания английского языка, а также преподавание профессиональных предметов.

Одним из важных достижений проекта является разработка 160-часового учебного плана изучения английского языка в колледжах и лицеях Узбекистана. С сентября 2013 года будет осуществлен его pilotный запуск на базе ряда колледжей, следующим шагом станет

разработка системы семинаров и тренингов для преподавателей.

Ш. Аманов также отметил, что в настоящее время проводится исследование рынка Узбекистана для определения навыков и знаний, необходимых специалистам туристической отрасли. По завершении мониторинга начнется разработка учебных планов по выявленным новым направлениям с целью их дальнейшего внедрения. Он также подчеркнул, что одной из целей данного «круглого стола» является привлечение к проекту работодателей, которые, по сути, и являются основными заказчиками выпускников в республике кадров для туристической сферы.

Опыт показывает, что выпускники туристического колледжа зачастую не сразу могут определиться с выбором направления и места своей работы, – отметил в ходе обсуждения директор Ташкентского туристического колледжа Алишер Шамсиев. – На наш взгляд, более активное взаимодействие профильных колледжей с потенциальными работодателями в период обучения будет способствовать решению этого вопроса.

Со стороны представителей 10 профессиональных колледжей страны, имеющих туристическую специализацию, прозвучали также предложения по совершенствованию системы обучения английскому языку, организации тренингов для преподавателей. Работодатели выразили пожелания по расширению количества образовательных направлений для туристического сектора и гостиничного хозяйства.

НИА «Туркестон-пресс».

**Как свидетельствует статистика, ежегодно вредители и болезни растений уносят 20 – 25 процентов потенциального мирового урожая продовольственных культур, по среднему уровню цен мирового рынка – на 50 млрд. долларов. В нашей стране на защиту растительных ресурсов направлен комплекс государственных мероприятий, позволяющих предупредить проникновение и распространение опаснейших вредителей, болезней и сорняков. Они осуществляются на основании Закона Республики Узбекистан «О карантине растений».**

**За охрану природы****ЗАЩИТИМ СВОИ ПОСАДКИ**

Эти мероприятия включают, в частности, внутренний карантин, который направлен на предотвращение распространения карантинных объектов внутри страны, своевременное выявление, локализацию и ликвидацию очагов карантинных объектов, а также внешний карантин растений. Он осуществляется при закупке и транспортировании подкарантинных материалов на пограничных пунктах ввоза и вывоза, международных почтамтах, в аэропортах, интродукционно-карантинных питомниках и пунктах реализации импортного подкарантинного материала.

В задачу карантинной службы входит проверка растений, семян, посадочного материала, а также зернопродуктов, плодов, овощей и т. д. на обнаружение опасных вредителей, возбудителей болезней растений и карантинных сорняков как в больших

товарных партиях, так и в посылках, бандеролях, ручной клади и багаже пассажиров, прибывших из других государств, транспортных средств, складов и предприятий, где хранят и перерабатывают импортную подкарантинную продукцию.

Вот, к примеру, повилика – сорняк, чрезвычайно быстро всасывающий соки из ростков картошки, свеклы, гороха, моркови. Стебли повилики очень быстро растут, сильно ветвятся, захватывая все новые и новые растения, обильно плодоносят.

Одно растение может дать до 114 тысяч семян. Семена с большой долей вероятности прорастают с глубины 4 – 6 сантиметров, при этом сохраняя

жизнеспособность до 6 лет. Это так называемый карантинный сорняк, очень опасный для растениеводства. Его появление в посевах требует специальных мер борьбы с целью не допустить его широкого распространения.

Если говорить о мерах предосторожности, то главное здесь не допустить засорения повиликой посевного материала. Поэтому не стоит брать землю для рассады где попало, ведь в грунте могут оказаться семена сорняка.

На садовом участке полезно использовать для взвешивания почвы только перепревший налив, т. к. семена сорняков в нем теряют всхожесть. Разумеется,

не нужно применять для полива неочищенную воду.

А что же делать тому садоводу или огороднику, на участке которого все-таки появилась повилика?

В этом случае нужно срочно применять все меры борьбы с этим опасным сорняком: убирать и сжигать растения, пораженные повиликой; ни в коем случае не допускать созревания семян сорняка; почву зараженного участка перекапывать и выдерживать в течение лета как черный пар; частыми поливами провоцировать появление всходов повилики и немедленно уничтожать их; верхний, зараженный слой почвы засыпать на глубину 40 сантиметров, а затем в течение нескольких лет все обработки земли вести на глубине 15 – 20 сантиметров; культуры, поражаемые повиликой, можно возделывать на данном участке не ранее чем через 6 – 10 лет.

Применяя на практике эти рекомендации, вы можете полностью исключить использование химических препаратов.

Л. ДМИТРИЕВА,  
М. НАДИРОВ,  
агрономы-инспекторы  
I категории Ташгоргоскарантин  
растений.

**Образование:  
национальная модель****СТИМУЛ  
ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШИХ  
ДОСТИЖЕНИЙ**

**В системе народного образования, как известно, внедрена четырехэтапная система проверки знаний школьников «Билимлар беллашуви». За прошедший период новый способ доказал на практике свою эффективность и действенность.**

Состязание «Билимлар беллашуви», ставшее значимым событием для учеников 5 – 8-х классов, их учителей и родителей, преследует конкретные цели и задачи, среди которых выявление одаренных и талантливых учеников в раннем возрасте, повышение заинтересованности школьников в обучении, создание атмосферы здоровой конкуренции. Также оно является средством оценки деятельности каждой школы и региональных органов управления народного образования. С каждым годом число желающих проявить себя и испытать основательность приобретенных знаний увеличивается. В этом году их было на 690 тысяч больше, чем в прошлом.

На днях начался заключительный этап «Билимлар беллашуви», который пройдет по разным предметам в два этапа. Испытания для знатоков точных предметов из разных уголков республики уже позади. С целью поощрения и стимулирования учеников на начальном этапе их жизненных достижений для всех участников республиканского этапа и их учителей организован отдых в летнем интеллектуальном лагере развития. Здесь будут проходить мастер-классы, встречи и беседы с известными деятелями науки, культуры и искусства, различные конкурсы и спортивные соревнования.

С. МИРЗОЕВ.

Фото А. ЁКУБОВА (УЗА).

**Общественный фонд  
по поддержке негосударственных  
некоммерческих организаций  
и других институтов гражданского  
общества при Олий Мажлисе  
Республики Узбекистан объявляет  
КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ  
ГРАНТА**

Тематика конкурса: «Осуществление совместно с государственными и общественными организациями проектов, направленных на воспитание самостоятельного мыслящих, имеющих собственную жизненную позицию и твердые убеждения молодых людей, приобщение их к богатому историческому наследию страны, развитие научно-технического, творческого и интеллектуального потенциала».

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

– усиление социального партнерства в сфере воспитания молодых людей самостоятельно мыслящих, имеющих собственную жизненную позицию и твердые убеждения;

– развитие научно-технического, творческого и интеллектуального потенциала молодежи;

– содействие молодежи в овладении ими профессиями, востребованными в жизни, труду, устройстве выпускников высших учебных заведений, профессиональных колледжей и академических лиц, особенно в малых городах и сельской местности;

– создание условий для активного привлечения талантливой, одаренной молодежи к научной деятельности, реализации ими своего творческого и интеллектуального потенциала»;

– воспитание молодежи в духе уважения как национальных, так и общечеловеческих ценностей, приобщение к богатому историческому наследию страны;

– утверждение среди молодежи принципов здорового образа жизни, ограждение ее от наркомании, безнравственности, пагубных воздействий, угроз и вызовов, проникающих извне различных пороков низкопробной «массовой культуры».

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного фонда к проектной заявке.

2. Проектная заявка на грант по форме, размещенной на сайте www.fundngo.uz.

3. Электронный вариант проекта представить по электронному адресу funduz@parliament.gov.uz по форме, размещенной на сайте www.fundngo.uz.

4. Копия свидетельства о регистрации организации.

5. Копия устава (а также все изменения и дополнения к нему, заверенные печатью организации).

Кроме того, к указанным документам могут прилагаться рекомендательные письма, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выдаваемого гранта по одному проекту – до 15 млн. сумов. Вклад ННО приветствуется.

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов – 15 июля 2013 года до 18.00.

В конкурсе могут принимать участие негосударственные некоммерческие организации и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в адрес Общественного фонда по поддеряжке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: город Ташкент, 100035, ул. Бунёдор, 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте www.fundngo.uz.

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

**Реклама и объявления**

СП ООО «ATLANT PROM TEKS» (ИНН 207135834), зарегистрированное Управлением юстиции Ташкентской области, № 209 от 23 ноября 2011 г., расположено по адресу: Ташкентская область, г. Чирчик, ул. А. Темура, 1 А.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ  
(протокол № 09 от 20.06.2013 г.).  
Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

**Завод ЖБИ, расположенный в Бектемирском районе (м-в Водник), срочно производит набор рабочих по специальностям: крановщик мостового крана, формовщик бетона, оператор.**

**Зарплата – от 800 тысяч сумов в месяц. Обращаться по телефонам: 295-03-42, 295-11-41.**

**Уважаемые дамы и господа!**

**Курортно-оздоровительное  
открытое акционерное  
общество «Узбекистон»  
предлагает вам приятное  
сочетание отдыха и лечения  
в наших санаториях  
«Узбекистан»  
в городах Кисловодск  
(Кавказские Минеральные  
Воды) и Ялта (Крым).**

**Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. С. Азимова, 65.  
Контактные телефоны:  
233-64-92, 232-13-67, 233-55-18.**



## Выставки

## РАБОТЫ МАСТЕРОВ

**В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана организована выставка работ мастеров народно-прикладного искусства Узбекистана, посвященная 22-летию независимости нашей Родины.**

В открытии данной выставки участвовали представители различных министерств и ведомств, творческих организаций, искусствоведы, художники, ремесленники, поклонники искусства.

Председатель Академии художеств Узбекистана А. Нуридинов, председатель Республика

канской ассоциации «Хунарманд» М. Курбанов, народный мастер Республики Узбекистан С. Рахматуллаев и другие отметили, что в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание уделяется сохранению национальных ценностей и традиций, весто-

ронней поддержке мастеров народно-прикладного искусства.

Республиканской ассоциации «Хунарманд», Академии художеств Узбекистана реализуются масштабные проекты, направленные на широкую пропаганду творчества, деятельности ремесленников, организацию

учебных семинаров, мастер-классов для молодежи.

На выставке вниманию зрителей представлены работы свыше пятидесяти мастеров резьбы по ганчу, дереву, художественной резьбе, гончарному ремеслу, набивке.

УзА.

Фото С. УРМОНОВА (УзА).

## Лето-2013

И ОТДЫХАЮТ,  
И РАЗВИВАЮТ СПОСОБНОСТИ

**Время летних каникул – отличная пора для того, чтобы набраться сил, укрепить дух и закалить организм. В этот сезон и родители, и педагоги уделяют внимание не только оздоровлению, но и организации полезного отдыха ребят.**

В этом случае пришкольные оздоровительные лагеря являются хорошим местом для досуга детей, закаливания, повышения их творческо-интеллектуальных способностей.

Недавно состоялось торжественное открытие пришкольных лагерей по всей столице. С позитивным настроем начали летний сезон и в общеобразовательной школе № 191 Алмазарского района столицы, где организован пришкольный оздоровительный лагерь «Солнечнушко».

– В нынешнем оздоровительном сезоне ребят ждут интересные творческие и спортивные мероприятия, – говорит начальник лагеря Нилюфар Исирова. – Уже с первых дней ребята начали заниматься в кружках «Умелые руки», бисероплетения, вязания, изобразительного искусства, а также в спортивных секциях по настольному теннису, шахматам и шашкам, легкой атлетике и т. д.

Воспитатели, руководители кружков, врачи, спортивные тренеры были отобраны на основе специальных конкурсов. Оздоровительный лагерь оснащен необходимым оборудованием, учебно-методическими пособиями, художественной литературой, спортивным инвентарем.

«Здравствуй, лето!» – под таким названием в пришкольном лагере уже действует выставка работ участников изостудии. Ребята в своих рисунках отобразили памятные места столицы, родную школу, героев сказок. Работа кружковца Александра Попова отличается богатством оттенков, а Азизе Шоякубовой удалось искусно изобразить уникальный горный пейзаж Ташкентской области.

– Мини-выставки – хороший стимул для детей в развитии их творческих талантов. Поэтому за весь сезон в лагере пройдут смотры и выставки на темы «Сказки ведут к добру», «Мой лагерь», «Моя любимая семья», «Люблю тебя, столица» и т. д., – отметила руководитель изостудии Севара Усмонходжаева. – Вместе с ребятами мы побываем в зоопарке, музеях Ташкента, кинотеатрах.

В эти дни члены клуба книголюбов готовятся к конкурсу «Как прелестны эти сказки».

В целом дневной лагерь выступает не только местом отдыха и оздоровления, но и способствует развитию творческих и интеллектуальных способностей учащихся, расширению кругозора.

С. МАКСУМОВ.

На мероприятии, проведенном в лагере в связи с открытием сезона, заместитель председателя Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Б. Махмадалиев и другие отметили, что особое внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова организации содержательного и интересного свободного времени учащихся, их оздоровлению во время летних каникул, дают свои высокие результаты, сообщает УзА.

522 учащихся, принявшие участие в республиканском этапе конкурса «Состязание знаний-2013», проведенного Министерством народного образования Узбекистана, получили возможность отдохнуть в лагере «Куёшли», а свыше 1,4 тысячи учащихся, победивших в областных, городских и районных этапах, – в лагерях интеллектуального развития на местах.

В первую смену в лагере отдыхают 265 учеников-отличников. Здесь исходя из интересов детей будут проводиться мастер-классы, занятия творческого обучения, викторины, праздники чтения. Организованы кружки по различным предметам, художественного творчества, спортивно-оздоровительные секции. Акции «Узбекистан – страна счастливых детей», «Мы – дети благоустроенной страны», «Родина начинается с порога», а также спортивные соревнования сыграют важную роль в проведении каникул весело и содержательно.

Назокат УСМАНОВА.

**В Малом зале Государственной консерватории Узбекистана прошел концерт студентов класса доцента кафедры эстрадного пения Мавлюды Оринбаевой.**

## Мир творчества

## ЧУДЕСНЫЕ МЕЛОДИИ

Насыщенную концертную программу открыла песня Д. Амануллаевой на стихи Хуршида Даврона «Ты моя Родина» в исполнении Отабека Рахимова. В концерте прозвучали произведения И. Акбарова,

Э. Салихова, были исполнены произведения Фрэнка Синатры, Майкла Бабла, Бруно Марса и других. Бурными эмоциями и аплодисментами зрители встретили песню из репертуара Эдит Пиаф в исполне-

нии студентки четвертого курса Алены Ракитиной. Многие произведения были представлены в новой интерпретации.

Нужно отметить, что воспитанники педагога Мавлюды Оринбаевой исполнили песни в соответствии с учебной программой, которая помогает развивать способности учащихся. Студенты показали, что эстрадное пение – это не только шоубизнес, но и бесценное духовное богатство.

Шахноз ИСЛАМОВА, студентка Государственной консерватории Узбекистана.

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

**ОВНЫ.** На этой неделе вы окажетесь склонны к некоторому снобизму. Постарайтесь наступить на горло собственной песне, покуда вы не собрали вокруг себя слишком много обиженных вами людей. Вторник опасен ссорами и взаимным недопониманием, окружающие могут оказаться взвинченными и агрессивными. В этот день важно сдерживать негативные эмоции, под их воздействием вы можете наворотить такого, о чем позже будете здорово сожалеть.

**ТЕЛЬЦЫ.** Вам предстоит хорошо поработать, поэтому лучше не распыляться на мелочи, а возьмитесь за одно конкретное дело и сделайте его качественнее. Удачу могут принести новые идеи и полезные знакомства. Постарайтесь избегать ненужных, пустых встреч. Желательно быть как можно незаметнее и скромнее в глазах начальства, особенно это касается первой половины недели. Во вторник рассчитывайте на поддержку друзей.

**БЛИЗНЕЦЫ.** На этой неделе Близнецам желательно остегреться необдуманных слов и неосторожных поступков, так как отрыв от реальности может слишком дорого обойтись. Постарайтесь не пренебрегать некоторыми условностями и формальностями, но пропишите решительность в преодолении трудностей. Порадуйтесь успехам близких вам людей, ведь им так необходимо ваше внимание.

**РАКИ.** На этой неделе новые дела, проекты и предложения подсуетят вовремя, наступил благоприятный период для ожидания ветра конструктивных перемен. У вас появится возможность повысить свой социальный статус. Во вторник не стоит принимать важное решение в одиночку. В четверг следует проанализировать отношения с окружающими. Если все выглядят не так, как вам хотелось бы, простите старые обиды и подумайте о новых совместных проектах.

**ЛЬВЫ.** На этой неделе вам придется все-результат поборьтесь за укрепление своего авторитета. Вам будет необходимо доказывать, что вы способны преодолеть любые трудности. Постарайтесь во второй половине недели избежать общения с деловыми партнерами в неформальной обстановке, очень велик риск из-за пустяка разрушить многообещающие связи. В четверг вас будут провоцировать на выяснение отношений, старайтесь не вступать в конфликты, тем более с близкими и дорогими вам людьми, иначе вы можете с ними серьезно и надолго поссориться.

**ДЕВЫ.** Наступает время, когда Девам захотится кое-что закончить, а что-то начать сначала – с воодушевлением и энтузиазмом. Действуйте решительно и смело, и вам может неожиданно повезти в самых рискованных делах. Умение привлекать окружающих на свою сторону поможет добиться решения возникших перед вами проблем. В четверг на работе возможны неожиданные визиты проверяющих инстанций или неприятности по старым делам.

**ВЕСЫ.** Это не лучший период для широкой демонстрации своих амбиций. Самоуверенность может оказаться лишней, по крайней мере – избыточной. Во вторник не будьте чрезмерно требовательны к окружающим. В среду постарайтесь избегать перенапряжения на работе, она, как известно, не волк, в лес не убежит, делайте свое дело равномерно, не ставьте стажановских рекордов.

**СКОРПИОНЫ.** Удачливость ваша на этой неделе напрямую зависит от того, как вы сумеете выстроить отношения с влиятельными людьми и представителями официальных инстанций. Удастся заручиться их симпатией и поддержкой – считайте, что дело сделано. Могут возникнуть трудности из-за того, что вам придется проводить решительные меры и убедить многих в их необходимости. Обратите внимание на то, как вы распоряжаетесь своим временем, возможно, найдете способ его сэкономить.

**СТРЕЛЕЦЫ.** На этой неделе общение и совместные проекты с проверенными деловыми партнерами могут занять большую часть вашего времени. Не стоит деляться избыточными подробностями о себе, этими сведениями могут воспользоваться недоброжелатели. В понедельник звонки, лавина информации, переговоры потребуют от вас четкого и последовательного плана действий, иначе вы вряд ли сможете грамотно и полноценно распределить свои ресурсы.

**КОЗЕРОГИ.** Козерогам необходимо сохранять эмоциональное равновесие и спокойно относиться к возникающим на пути препядствиям. С началом лета вам желательно быть корректными, а вот подчиненных необходимо держать в строгости. В первой половине недели вас ожидает большой успех на работе и в бизнесе.

**ВОДОЛЕИ.** На этой неделе в работе и в быту вы сумеете организовать окружающих для выполнения собственных задач. Если получите предложение сменить место работы, особенно во вторник, не торопитесь с ответом и тщательно продумайте и взвесьте все, вплоть до мелочей. Возможно, сейчас не лучшее время для таких перемен. Будьте готовы к тому, что в середине недели возможен срыв каких-либо договоренностей с деловыми партнерами по не зависящим от них обстоятельствам.

**РЫБЫ.** Неделя может потребовать от Рыб минимального напряжения, и только в тот момент, когда нужно будет просто не упустить свой шанс. В понедельник удачными окажутся деловые встречи, вся необходимая информация поступит к вам своевременно. Вам предстоит позитивные изменения на профессиональном поприще, если вы не забудете о простом правиле: там, где нет прямого решения, помогают дипломатичность и готовность к компромиссу.

**По данным службы мониторинга Узгидромета, 25 и утром 26 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительно му накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.**